

उप महानिरीक्षक पुलिस जविप्रा कैलाश चन्द बिश्नोई के उचित निर्देशन में जेडीए निरंतर कर रहा अवैध कॉलोनीयों के खिलाफ प्रभावी कार्रवाई

जेडीए ने 57 बीघा भूमि पर पाँच नवीन अवैध कॉलोनीयों को किया ध्वस्त

- सात बीघा सरकारी भूमि को कराया अतिक्रमण मुक्त
- मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन आशीष चौधरी का कुशल नेतृत्व बड़ा रहा जेडीए प्रवर्तन शाखा का इकबाल



चमकता राजस्थान

जयपुर! (खलील कुरैशी) 27 नवम्बर। जयपुर विकास प्राधिकरण द्वारा जून-13 में निजी खातेदारी करीब 34.5 बीघा कृषि भूमि पर 03 नवीन अवैध कॉलोनीयों को प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्त किया गया। जून-11 में निजी खातेदारी करीब 22 बीघा कृषि भूमि पर 02 नवीन अवैध कॉलोनीयों का प्रारंभिक स्तर पर ही पूर्णतः ध्वस्त एवं ग्राम बगरू तहसील सांगानेर में करीब 7 बीघा गैर मुमकिन आम रास्ता, चारागाह सरकारी भूमि को कब्जा-अतिक्रमण मुक्त करवाया गया। उप महानिरीक्षक पुलिस कैलाश चन्द्र बिश्नोई ने बताया कि जून-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम सेवापुरा दौलतपुरा रोड पर कचरा प्लांट के पास जिला जयपुर में करीब 27 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवायें भूमि को समतल कर विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई डामर की 07 सड़कें, बाउण्ड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन

अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही जून-13 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। जून-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम मोटू का वास के खोरा श्यामदास जाने वाले चौराहे के पास जिला जयपुर में करीब 06 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीएकीबिनास्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवायें भूमि को समतल कर 'श्याम वं-टका विस्तार' के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल सड़कें, बाउण्ड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी

बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही जून-13 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। जेडीए द्वारा जून-13 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम बगरू तहसील सांगानेर, जिला जयपुर में करीब 1.5 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवायें भूमि को समतल कर 'जगन्नाथ सिटी' के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई मिट्टी-ग्रेवल सड़कें, बाउण्ड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध

कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जून-11 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। जून-11 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम बगरू तहसील सांगानेर, जिला जयपुर में जगन्नाथ सिटी के पास में ही करीब 2 बीघा निजी खातेदारी कृषि भूमि पर जेडीए की बिना स्वीकृति-अनुमोदन के एवं बिना भू रूपांतरण करवायें भूमि को समतल कर 'जयश्री श्याम' के नाम से विगत दिवसों में मौका पाकर रातों-रात बनाई गई सीमेंट के ब्लॉक की सड़कें, प्लोटो की बाउण्ड्रीवाल व अन्य अवैध निर्माण कर नवीन अवैध

निर्माण कर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने की सूचना प्राप्त होते ही प्रारंभिक स्तर पर ही आज जून-11 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त किया जाकर नवीन अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयास को विफल किया गया। इसी प्रकार जून-11 के क्षेत्राधिकार में अवस्थित ग्राम बगरू तहसील सांगानेर, जिला जयपुर के खसरा नं. 6316, 6314 व 6257 में करीब 07 बीघा गैर मुमकिन आम रास्ता, चारागाह सरकारी भूमि पर स्थानीय काश्तकारों द्वारा कब्जा-अतिक्रमण कर टीनषेड, चद्दर छप्पर, गोबर की छाने व लकड़ी की छडियां, लगाकर तारबंदी कर अवैध कब्जा-अतिक्रमण किये जाने की सूचना प्राप्त होने पर

आज उपायुक्त जून-13 के राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा जेसीबी मशीन व मजदूरों की सहायता से ध्वस्त कर हटवाया जाकर बेशकीमती सरकारी भूमि को कब्जा-अतिक्रमण मुक्त करवाया गया। उक्त कार्यवाहियां मुख्य नियंत्रक प्रवर्तन आदर्श चौधरी के पर्यवेक्षण में उपनियंत्रक प्रवर्तन-प्रथम, द्वितीय, प्रवर्तन अधिकारी जून-13, 11 तथा प्राधिकरण में उपलब्ध जापें, लेबर गार्ड एवं जून में पदस्थापित राजस्व व तकनीकी स्टॉफ की निशादेही पर प्रवर्तन दस्ते द्वारा सम्पादित की गई प्रवर्तन प्रकोष्ठ जविप्रा द्वारा माह अक्टूबर वर्ष 2024 से आज तक कुल 70 नवीन अवैध कॉलोनीयों को ध्वस्त कर अवैध कॉलोनी बसाने के प्रयासों को

विफल किया गया, 66.5 बीघा सरकारी भूमि, 06 गैर मुमकिन आम रास्तों को अतिक्रमण मुक्त करवाया जा चुका है। उप महानिरीक्षक पुलिस, जविप्रा, जयपुर कैलाश चन्द्र बिश्नोई ने समस्त नागरिकों से अपील है कि प्रवर्तन संबंधित शिकायतों के संबंध में वे स्वयं उपस्थित होकर; कन्ट्रोल रूम हेल्पलाइन नं. 0141 2565800, 0141 2575252, 0141 2575151 पर 24x7; हेल्प लाईन 181 राजस्थान सम्पर्क पोर्टल एवं जरिये मेल raj@raj.raj.raj & raj@raj.raj.raj पर अवैध निर्माण/कब्जा/अतिक्रमण इत्यादि की शिकायत/परिवाद प्रस्तुत व सम्पर्क कर अवैध अतिक्रमणों के विरुद्ध अभियान में अपना महत्वपूर्ण योगदान दें।

संक्षिप्त समाचार

जयपुर ग्रेटर निगम सतर्कता शाखा की टीम ने दिया कार्यवाही को अंजाम

- पिंजरापोल गौशाला से लेकर सांगानेर थाना पुलिया के दोनों तरफ लगभग 20 अवैध स्थाई अतिक्रमण एवं अस्थाई अतिक्रमण करने वालों के विरुद्ध की कार्रवाई



चमकता राजस्थान। जयपुर!(खलील कुरैशी) 27 नवम्बर। नगर निगम ग्रेटर आयुक्त रूकमणि रियाड़ के निर्देशानुसार उपायुक्त सतर्कता अजय कुमार शर्मा के नेतृत्व में बुधवार को सतर्कता शाखा की टीम द्वारा राईजिंग राजस्थान समित 2024 की तैयारी को लेकर पिंजरापोल गौशाला से लेकर सांगानेर थाना पुलिया के दोनों तरफ लगभग 20 अवैध स्थाई अतिक्रमण एवं अस्थाई अतिक्रमण करने वालों के विरुद्ध 6 हजार रुपये का केरिंग चार्ज कर 03 केन्टर सामान जब्त किया गया।

उपायुक्त सतर्कता अजय कुमार ने बताया कि राईजिंग राजस्थान समित 2024 की तैयारी को लेकर पिंजरापोल गौशाला से लेकर सांगानेर थाना पुलिया के दोनों तरफ लगभग 20 अवैध स्थाई अतिक्रमण एवं अस्थाई अतिक्रमण हटवाया गया। उपरोक्त कार्यवाही के दौरान 03 केन्टर सामान जब्त कर गोदाम में भिजवाया गया व मौके पर अस्थाई अतिक्रमण करने वालों से मौके पर 6 हजार रुपये का केरिंग चार्ज वसूल किया गया तथा दौरे के दौरान कार्यवाही सतर्कता टीम द्वारा मौके पर समझाईश करते हुए मौखिक पाबंद करवाया कि भविष्य में अस्थाई अतिक्रमण समय से हटा ले अन्यथा नगर निगम जयपुर ग्रेटर के क्षेत्राधिकार में अवैध अतिक्रमण करने वालों के विरुद्ध भारी चालान या प्रभावी कार्यवाही अमल में लाई जायेगी।

सीएलजी सदस्यों, पुलिस मित्रों और सुरक्षा सखी की थाने में बैठक आयोजित

चमकता राजस्थान

धौलपुर (खलील कुरैशी) को बाड़ी पुलिस कोतवाली में आज सीएलजी सदस्य, पुलिस मित्रों और सुरक्षा सखी की बैठक थानाधिकारी शिवलहरी मीणा की अध्यक्षता में आयोजित हुई। बैठक में जनता की सुरक्षा और सुविधा से जुड़े कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा की गई, जिसमें तेज गति से चलने वाले वाहनों पर कार्रवाई, टैम्पो और श्री व्हीलरों द्वारा क्षमता से अधिक सवारी ले जाने पर कार्रवाई, महिलाओं की सुरक्षा को लेकर उठाए जाएँ कदम, जेबकटी की घटनाओं पर कड़ी नजर रखना, और ट्यूशन केन्द्रों पर निगरानी रखना अहम मुद्दा बताया। बैठक में यह भी बताया गया कि पुलिस महानिरीक्षक भरतपुर जल्द ही सीएलजी सदस्यों के साथ मीटिंग करेंगे, और समस्याओं के समाधान के लिए ऑनलाइन बैठक का

जनता के हित में उठाए गए कदम



आयोजन भी किया जाएगा। इसके अलावा, अपराधों पर नियंत्रण और समाज में शांति बनाए रखने के लिए सीएलजी सदस्यों, पुलिस मित्रों और सुरक्षा सखी की भूमिका को और मजबूत किया जाएगा। बैठक में जनता के हित

में किए गए इन कदमों को लेकर सीएलजी सदस्य नितिन, नरेंद्र मंगल, नरेंद्र गोयल, डॉ. आशुतोष शर्मा, विष्णु महरे, महेश भाटले, राकेश शर्मा, शुभम भारद्वाज, रामदास तरुण, राजू शर्मा, मलिक इमरान, पत्रकार मदन मोहन,

रसीद खान, राजेश मुदगल, अनिल आरटीआई, सतीश प्रजापति और मदनमोहन सिंघल सहित अन्य लोग उपस्थित थे। सभी ने एकजुट होकर जनता की सुरक्षा और विकास के लिए काम करने का संकल्प लिया।

एसीबी महानिदेशक पुलिस डॉ.रवि प्रकाश मेहरड़ा के निर्देशन में एसीबी ने दिया प्रभावी कार्रवाई को अंजाम

- सांचौर में पुलिस थाना सांचौर का हेड कानिस्टेबल 25 हजार रुपये रिश्तव लेते रंगे हाथों गिरफ्तार

चमकता राजस्थान। जयपुर!(खलील कुरैशी) 27 नवम्बर, बुधवार। ए.सी.बी. मुख्यालय के निर्देश पर ए.सी.बी. की सिराही इकाई द्वारा आज सांचौर में कार्यवाही करते हुये किशनाराम हेड कानिस्टेबल पुलिस थाना सांचौर, जिला सांचौर को परिवारी से 25 हजार रुपये रिश्तव राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया है। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक पुलिस डॉ. रवि प्रकाश मेहरड़ा ने बताया कि ए.सी.बी. की सिराही इकाई को परिवारी द्वारा एक शिकायत इस आशय की दी गई कि उसके परिवारजनों के विरुद्ध दर्ज मुकदमे में मदद करने की एवज में आरोपी किशनाराम हेड कानिस्टेबल 50 हजार रुपये रिश्तव राशि मांग कर परेशान किया जा रहा है। जिस पर एसीबी जोधपुर के उप महानिरीक्षक पुलिस हरेन्द्र महावर के सुपरवीजन में ए.सी.बी. की सिराही इकाई के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रामेश्वर लाल के नेतृत्व में शिकायत का सत्यापन किया जाकर आज पुलिस निरीक्षक कुयाराम द्वारा मय टीम के सांचौर में ट्रेप कार्यवाही करते हुए आरोपी किशनाराम हेड कानिस्टेबल को परिवारी से 25 हजार रुपये रिश्तव राशि लेते रंगे हाथों गिरफ्तार किया गया है। उल्लेखनीय है कि शिकायत के सत्यापन के दौरान भी आरोपी हेड कानिस्टेबल द्वारा परिवारी से 5 हजार रुपये अपने परिचित के खाते में जरिये फोन पे ट्रान्सफर करवाकर वसूल कर लिये गये थे एसीबी की अतिरिक्त महानिदेशक पुलिस रिमता श्रीवास्तव के सुपरवीजन में आरोपी से पूछताछ तथा कार्यवाही जारी है। एसीबी द्वारा मामले में भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम के अन्तर्गत प्रकरण दर्ज कर अप्रिम अनुसंधान किया जायेगा।

शाहपुरा के बाबा गंगादास राजकीय महिला महाविद्यालय में राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद् की महाविद्यालय निरीक्षण वीजीट

सेक्सुअल हैरेसमेंट, शिकायत पेटी, छात्रवृत्तियों, लाइब्रेरी, ऑफिस डॉक्यूमेंट्स, रुसा फाइल्स आदि का किया मूल्यांकन

चमकता राजस्थान

शाहपुरा (खलील कुरैशी) शाहपुरा शहर स्थित बाबा गंगादास राजकीय महिला महाविद्यालय में प्राचार्य प्रो. नरेश कुमार मीना के नेतृत्व में राष्ट्रीय मूल्यांकन एवं प्रत्यायन परिषद् की महाविद्यालय निरीक्षण विजिट के द्वितीय दिवस पर टीम के चेयरपर्सन प्रो. आर. जे. राव, मंबर कॉर्डिनेटर प्रो. अरुण होता तथा सदस्य डॉ. एन. एम. मकंदर के द्वारा महाविद्यालय के पिछले पांच सालों 2018 से 2023



तक का गहन निरीक्षण किया गया। उन्होंने निरीक्षण में आईक्यूएसी एवं नैक के विभिन्न क्राइटेरिया के दस्तावेजों का भौतिक सत्यापन

किया। उन्होंने महाविद्यालय की विभिन्न समितियों जिसमें महिला प्रकोष्ठ, सेक्सुअल हैरेसमेंट, शिकायत पेटी, छात्रवृत्तियों,

लाइब्रेरी, ऑफिस डॉक्यूमेंट्स, रुसा फाइल्स आदि का निरीक्षण किया। महाविद्यालय के भौतिक संसाधनों के सत्यापन में सोलर

पैनल, स्पोर्ट्स, फैसिलिटीज, स्मार्ट कक्ष, रिस्कल ट्रेनिंग सेंटर, आदि महाविद्यालय के पिछले समस्त कार्यों की जांच की और सभी में प्रसन्नता व्यक्त की। एनएसएस कार्यक्रम अधिकारी डॉ. राजेश बेनीवाल और ज्योत्सना के नेतृत्व में वॉलेंटियर्स के साथ इंटरैक्शन में एक्सटेंशन एक्टिविटीज की सराहना की। महाविद्यालय में गृह विज्ञान विभाग में डॉ. पूजा आर्या के नेतृत्व में किए जा रहे बेस्ट प्रैक्टिसज कार्यों को की काफी सराहना की।

महाविद्यालय शैक्षणिक एवम् अशैक्षणिक स्टाफ के साथ एग्जिट मीटिंग में इंटरैक्शन में आगे के लिए सुझाव दिए और अपनी रिपोर्ट बंद लिफाफे में प्राचार्य प्रो. नरेश कुमार मीना को दी। निरीक्षण में प्रो. रश्मि वशिष्ठ, प्रो. अंजू अग्रवाल, आईक्यूएसी प्रभारी डॉ. पुनर्दत्त मीना, नेक प्रभारी डॉ. पुष्पा अग्रवाल, राजेश वर्मा, सत्यनारायण गुप्ता, प्रकाश चंद्र डबास, हेमराज पलसानिया, रविंद्र सिंह एवं समस्त कार्मिक उपस्थित रहे।

ई है मुंबई नगरिया...

मुं बई, जिसे पहले बॉम्बे के नाम से जाना जाता था, महाराष्ट्र के सबसे अधिक आबादी वाले और सबसे बड़े शहरों में से एक है। इस राज्य का सबसे बड़ा महानगर, मुंबई मनोरंजन और वित्तीय राजधानी के रूप में भी लोकप्रिय है। यह भारत का सबसे बड़ा शहर है और इसे सपनों का शहर भी कहा जाता है। यह सपने देखने वालों और अपने सपनों को हासिल करने के लिए दिन-रात कड़ी मेहनत करने वाले लोगों से भरा हुआ है। संघर्षरत अभिनेताओं, मजदूरों, बॉलीवुड सितारों से लेकर गैंगस्टर तक, मुंबई में बहुत कुछ है। बहुत कुछ है जिसके बारे में लिखा और बात की जा सकती है! मुंबई सबसे बड़े स्लम एरिया में से एक है और साथ ही सबसे अमीर लोगों का घर भी है और इसलिए मुंबई को सभी के लिए एक शहर के रूप में वर्णित करना उचित है। पर्यटन के लिहाज से देखें तो महाराष्ट्र भारत का एक समृद्ध राज्य रहा है। इसे 'गेटवे ऑफ द हार्ट ऑफ इंडिया' भी कहा जाता है। देश के दूसरे राज्यों की तुलना में यह बहुत बड़ा है। एक तरफ पहाड़ इस राज्य की खूबसूरती बढ़ाते हैं तो दूसरी ओर समुद्र तट लोगों को अपनी ओर आकर्षित करते हैं। प्राचीन किलों, महलों, गुफाओं, मंदिरों और कई प्राकृतिक पर्यटन स्थलों के मामले में महाराष्ट्र समृद्ध रहा है। मुंबई में कई पर्यटन स्थल हैं जहां पर्यटकों को हमेशा भीड़ उमड़ी रही है। मुंबई शहर के अधिकतर हिस्से में आप लोगों की भीड़ से नहीं बच सकेंगे। लेकिन अगर आप छुट्टी लेकर मुंबई में अच्छी जगह घूमना चाहते हैं तो मुंबई के इन प्रमुख स्थानों पर घूम सकते हैं। मुंबई के ये शानदार पर्यटक स्थल सबसे ज्यादा ट्रेवलर्स को अपनी ओर आकर्षित करते हैं। मुंबई में रहने वाले लोगों के लिए भले ही ये आम जगह हैं लेकिन नए लोगों के लिए मुंबई घूमने के सबसे अच्छे स्थान हैं।



जॉर्जस पार्क

बान्द्रा मुंबई का एक उपनगरीय इलाका है और समुद्र किनारे बना जॉर्जस पार्क इसके दिल की धड़कन है। जॉर्जस पार्क में ही देश के पहले लॉफिंग क्लब की शुरुआत हुई थी। यहां के पुराने लोग अभी भी गप्पे लड़ाने यहां आते हैं। यह जगह बॉलीवुड की प्रमुख फिल्मों का शूटिंग स्थल भी रहा है। इसके बगल में कार्टर रोड पर आपको कई लोकप्रिय चेहरे देख सकते हैं।



सपनों की नगरी-मुंबई

कहा जाता है। बॉलीवुड और गेटवे ऑफ इंडिया के अलावा मुंबई कई पर्यटन स्थलों के लिए जाना जाता है। सिद्धिविनायक मंदिर, महालक्ष्मी मंदिर, हाजी अली दरगाह, मरीन ड्राइव से लेकर यहां घूमने लायक कई टूरिस्ट स्पॉट हैं। अरब सागर के किनारे स्थित मुंबई में समंदर किनारे आप लहरों का मजा ले सकते हैं। मरीन ड्राइव घूमने की एक ऐसी जगह है, जहां पानी में अपने पैर लटककर बैठना सुकून देता है। वहीं बान्द्रा में कई बॉलीवुड सितारों का घर है। खाने-पीने के शौकीनों के लिए तो यहां के स्थानीय स्ट्रीट फूड का स्वाद लेना मजेदार होगा। वडा पाव, पाव भाजी, वही पुरी, पानी पुरी और काला खट्टा जैसी चीजें आपको अपना मुरीदा बना लेंगी।

संजय गांधी नेशनल पार्क

संजय गांधी नेशनल पार्क मुंबई शहर में स्थित एक महत्वपूर्ण वन्यजीव उद्यान है। यह पार्क संजय गांधी की याद में स्थापित किया गया था और इसका उद्घाटन 1996 में हुआ था। यह उद्यान भारतीय वन्यजीवों के लिए महत्वपूर्ण स्थल है और यहां पर विभिन्न प्रजातियों के जीवों की संरक्षण की जाती है। संजय गांधी नेशनल पार्क क्षेत्र में कई प्रकार के पौधों, पशुओं, पक्षियों और पशु-पक्षियों की विविधता पाई जाती है। घूमने के लिए यह जगह सबसे अच्छी है।

गेटवे ऑफ इंडिया

मुंबई में स्थित गेटवे ऑफ इंडिया एक प्रसिद्ध पर्यटन स्थल है। यह एक ऐतिहासिक और सांस्कृतिक स्मारक है जो भारतीय स्वतंत्रता संग्राम के समय की यादों को जिन्दा रखने के लिए बनाया गया है। यह समुद्र किनारे पर स्थित है। इसे 20वीं सदी में ब्रिटिश शासकों के समय में बनाया गया था। गेटवे ऑफ इंडिया को रात्रि में प्रकाशित किया जाता है और यह खासतर सूर्यास्त के समय बहुत खूबसूरत दिखता है। यहां आप घूमने जा सकते हैं।

जुहू

जुहू भारत के एक प्रमुख शहरी क्षेत्र और एक प्रमुख पर्यटन स्थल है। यह पश्चिमी मुंबई के निकट समुद्र किनारे पर स्थित है और यहां के बीच में लगभग 6 किलोमीटर लंबी जुहू बीच भी स्थित है, जहां दूर-दूर से लोग आते हैं। बता दें जुहू बीच मुंबई के प्रमुख पर्यटन स्थलों में से एक है। यहां की सुंदर समुद्र तट, समुद्री हवा और वातावरण लोगों को आकर्षित करता है। मुंबई में फैमिली के साथ घूमने के लिए यह बेस्ट जगह है।

मरीन ड्राइव

मरीन ड्राइव मुंबई में 1920 में निर्मित हुआ था। यह अरब सागर के किनारे नरीमन प्वाइंट पर सोसाइटी लाइब्रेरी और मुंबई राज्य सेंट्रल लाइब्रेरी से लेकर चौपाटी से होते हुए मालाबार हिल तक के क्षेत्र में है। मरीन ड्राइव के शानदार घुमाव पर लगी स्ट्रीट-लाइटें रात्रि के समय इस प्रकार जगमाती हैं कि इसे वीन्स नैकलेस का नाम दिया गया है। रात्रि के समय ऊंचे भवनों से देखने पर मरीन ड्राइव बहुत बेहतरीन दिखाई देता है। यह जगह घूमने के लिए बेस्ट है।

हाजी अली दरगाह

हाजी अली दरगाह मुंबई में स्थित एक प्रमुख धार्मिक स्थल है। यह इस्लामी धर्म का महत्वपूर्ण मान्यता प्राप्त धार्मिक स्थल है जिसमें सूफ़ी संत हाजी अली की दरगाह स्थित है। यह धार्मिक स्थल समुंद्र किनारे पर स्थित होता है और लोगों के बीच में एक प्रमुख मान्यता और पर्यटन स्थल है। बता दें हाजी अली दरगाह का नाम सूफ़ी संत हाजी अली से जुड़ा है। हाजी अली दरगाह पर विशेष धार्मिक उत्सव और मेले का आयोजन किया जाता है, जिसमें बड़ी संख्या में लोग भाग लेते हैं।

मुंबई चौपाटी

यह छोटा सा बीच किसी के लिए किताबे पढ़ने की जगह नहीं हो सकता लेकिन इस बीच पर खाना खाने या सांपट ड्रिंक पीकर अच्छा समय जरूर गुजारा जा सकता है। यह समुद्र तट भेलपुरी, सेवपुरी और स्थानीय आइस कैडी जिन्हे 'गोला' कहा जाता है के लिए लोकप्रिय है। मुंबई चौपाटी एक छोटा सा समुद्र तट है जो पर्यटकों और स्थानीय लोगों के बीच छुट्टी बिताने के लिए प्रचलित है। अगर आपको आती हुई लहरों और फिर वापस जाती हुई लहरों का शोर पसंद है तो यह जगह आपके लिए। किसी भी पर्यटक को मुंबई की सैर के समय इस जगह को अपनी सूची में जरूर शामिल करना चाहिए।

छत्रपति शिवाजी टर्मिनस रेलवे स्टेशन

हर शहर का कोई न कोई आइकन होता है मुंबई का आइकन सीएसटी स्टेशन है जो मुंबई बंदरगाह के दक्षिण में स्थित है, पहले इसे विक्टोरिया टर्मिनस कहा जाता था। इसका मौजूदा नाम 1996 में महाराष्ट्र के वीर राजा 'शिवाजी' के नाम पर पड़ा। यह शहर में दारिद्र्य होने का दरवाजा है (बाहर से आने वाली अधिकतर ट्रेनों के लिए अंतिम स्टेशन) गोथिक स्टाइल में बने इस रेलवे स्टेशन को अधिकतर बॉलीवुड फिल्मों में दिखाया गया है। इसके 18 प्लेटफॉर्म पर फुड स्टॉल और मैगजीन के स्टैंड्स बिखरे पड़े हैं।

मरीन ड्राइव

मुंबई में ऐसी कुछ जगहें ही हैं जहां से मुंबई के शानदार तट दिखाई देते हैं ऐसा नजारा मरीन ड्राइव से भी दिखाई देता है। चर्चगेट स्टेशन से केवल 500 मीटर की दूरी पर स्थित यह तट मुंबई के समुद्र का दक्षिणी क्षेत्र है। इसकी तट रेखा एक मेहराब की तरह बनी है जो स्ट्रीट लाइट का आधा गोला बनाती हुई दिखती है। स्थानीय लोग इसे वीन्स नैकलेस भी कहते हैं। इस जगह पर सभी तरह के लोग नियमित रूप से आते हैं। यहां जॉर्जस, कपल, ऑफिस जाने वाले लोग जो समुद्र किनारे कुछ समय बिताना चाहते हैं सभी आते हैं। आप यहां ठोस जमीन पर बैठ सकते हैं जहां से आपको किनारे से टकराती लहरें दिखेंगी।



